Rodičovská rada pri Gymnáziu
Ul. 1.mája 905, 020 01 Púchov

IČO: 17319617/1135


Vážení rodičia,
     dovoľte, aby sme sa aj tento rok obrátili na Vás s prosbou o príspevok na poukázanie 2% z Vašich daní za rok 2014 v prospech občianskeho združenia Rodičovskej rady pri Gymnáziu         v Púchove.

     Ako iste viete, aj tento rok môžete pri daňovom priznaní venovať 2% z dane, ktoré by sa inak rozplynuli v príjmoch štátu. Dve percentá môže darovať fyzická, ale i právnická osoba, teda aj firma. V prípade, že sa rozhodnete darovať 2% z Vašich daní ako fyzická osoba, je nutné vyplniť „Vyhlásenie o poukázaní sumy do výšky 2% zaplatenej dane z príjmov fyzickej osoby“ a „ Potvrdenie o zaplatení dane z príjmov zo závislej činnosti“. Vyhlásenie Vám zasielame a na sekretariáte školy si ho môže Vaše dieťa vždy vyzdvihnúť. Vyplnené tlačivá môžete odovzdať na sekretariáte školy do 30. apríla 2015, alebo priamo na daňovom úrade.

     Ďakujeme Vám za doterajšiu podporu. V minulom roku sme z prostriedkov rodičovského združenia vybavili počítačmi novú učebňu informatiky a postupne dopĺňame technikou klasické triedy. Naviac sa nám podarilo po dlhej dobe upraviť vstup do školy a nainštalovať stojany na bicykle vo dvore školy. Doplnenie počítačov a dataprojektov do tried a nákup učebných pomôcok bude našou prioritou pre najbližšie obdobie.

     Ďakujeme Vám, ak sa rozhodnete pre podporu našej školy prostredníctvom nášho občianskeho združenia. Vaše darované finančné prostriedky poslúžia na podporu mimoškolských aktivít Vašich detí, našich študentov, a pre zlepšenie kvality vyučovacieho procesu na Gymnáziu Púchov.
     Nenechajte Vaše dane prepadnúť! Pomôžte NÁM!
V Púchove, 21. 1. 2015                                                         Jarmila Rosinová
                                                                                  predsedníčka rodičovského združenia
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Nové školské 

Divadlo v podkroví
sa Vám určite páči!

Už tam máme aj klavír. Získali sme ho darom od pani Toscy Cicuttovej 

z Bratislavy.
