Stanovisko prezídia Asociácie riaditeľov štátnych gymnázií Slovenskej republiky k súčasným aktivitám slovenských učiteľov

Asociácia riaditeľov štátnych gymnázií Slovenskej republiky (ďalej ARŠG SR)považuje súčasný protest učiteľov za  prirodzený dôsledok frustrácie z nedofinancovania školstva, ktorý sa prejavuje najmä v tom, že sa kvalita vzdelania na Slovensku vzďaluje úrovni vzdelania v Európe.
ARŠG SR dlhodobo poukazuje na neudržateľný stav slovenského školstva. Školstvo  napriek deklarovaniu doterajších vlád nebolo skutočnou prioritou žiadnej z nich. Dôsledkom toho je, že učitelia už nie sú ďalej ochotní akceptovať nedofinancovanie osobných a prevádzkových nákladov škôl a školských zariadení. 
Kontinuálne vzdelávanie pedagogických zamestnancov je nevyhnutné. Jeho súčasný stav je však hanbou slovenského školstva.

Vážime si ochotu učiteľov vzdať sa časti svojho neveľkého príjmu, aby prinútili spoločnosť a vládu zaujať postoj k budúcnosti krajiny, ktorá bez kvalitného vzdelávania nemá šancu byť  konkurencieschopná v Európskej únii. 

Sme jednoznačne toho názoru, že podstatou nespokojnosti je to, že súčasný systém neumožňuje poskytnúť kvalitné vzdelávanie budúcim generáciám.

ARŠG SR  je pripravená spolupodieľať sa na formulovaní konkrétnych požiadaviek a postupov s relevantnými partnermi. Základnou podmienkou je zvýšenie podielu HDP na školstvo na priemer  Európskej únie v priebehu nasledujúceho volebného obdobia.

ARŠG SR bude naďalej podporovať a presadzovať:

1/ Vytvorenie všeobecne akceptovateľnej Národnej stratégie školstva a vzdelávania.

2/ Zabezpečenie kvalitnej prípravy a kontinuálneho vzdelávania pedagogických zamestnancov.

3/ Upravenie pracovného práva tak, aby rešpektovalo špecifiká učiteľského povolania z hľadiska potrieb žiaka.

4/ Odstránenie rozporu medzi Základnou stupnicou platových taríf zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme a minimálnou mzdou.

5/ Zvyšovanie priemerného platu učiteľov o 10% ročne, ktoré umožní ich diferencované odmeňovanie.

ARŠG SR  akceptuje požiadavky:
1/ Zvyšovanie kapacity materských škôl.

2/ Vytvorenie systému nezávislej akreditácie a financovania vysokých škôl.
ARŠG SR  požaduje:

1/ Nový zákon o financovaní škôl a školských zariadení tak, aby zabezpečil skutočné potreby škôl  a školských zariadení aj s ohľadom na personálnu  náročnosť rámcových učebných plánov.

