Gymnazisti v Uppsale
Gymnázium Púchov sa každoročne zapája do medzinárodného projektu YES-event. Ako jediná slovenská škola sme už šesťkrát reprezentovali našu krajinu medzi ďalšími deviatimi, medzi ktoré tento rok patrili Francúzko, Nemecko, Holandsko, Belgicko, Švédsko, Rumunsko, Estónsko, Fínsko a Poľsko. Tento rok sa konferencia na tému Rovnosť konala v dňoch 21. až 25. novembra, v najstaršom univerzitnom meste Škandinávie v Uppsale vo Švédsku. Zúčastnilo sa jej 8 študentov z triedy septima za sprievodu p.p. Miriam Pagáčovej a p.p. Aleny Rosinovej.
V nedeľu 20. 11., po prílete na letisko Arlanda v Štokholme, sme sa následne vlakom presunuli na stanicu do Uppsaly, kde na nás už vítali naše hosťovské rodiny, spolu s profesormi, ktorí čakali na študentov ubytovaných v hosteli. Prvý deň sme teda strávili spoznávaním hosťovských rodín, aklimatizovaním sa v cudzom prostredí a postupným oprášením našich schopností z anglického jazyka. Očakávania nesklamali a my môžeme úprimne povedať, že naše prechodné rodiny boli nesmierne milé, láskavé, trpezlivé a hlavne pohostinné.

V pondelok – prvý oficiálny deň konferencie – sme konečne stretli celú skupinu zahraničných študentov, spolu s ktorými nás mesto Uppsala a jeho predstavitelia, organizátori a profesori srdečne privítali veľkolepým otváracím ceremoniálom v slávnostnej sieni univerzity. V poobednajších hodinách sme sa plní nadšenia presunuli do učební, kde sme spolu s ostatnými krajinami prezentovali našu vlasť, kraj, okres a školu, samozrejme v angličtine. Môžeme s čistým svedomím povedať, že sovenský tím odviedol veľmi dobrú prácu a neznížili sme úroveň, ktorú sme si sami nasadili po minulé roky.
Náplňou druhého dňa bola hlavná téma konferencie – Rovnosť. Niesla so sebou podtému rovnosť medzi mužom a ženou v rôznych kategóriach, ako napríkad zdravie, sexuálne orientácie, vyznanie, práca, vzdelávanie a iné. Túto tému sme tiež zvládli veľmi dobre.  Poobede sme boli rozdelení do medzinárodných skupín v zastúpení po jednom členovi z každej krajiny, kde sme mali priestor diskutovať o tejto téme. Práve táto časť konferencie nám priniesla množstvo skúseností v spontánnej komunikácii v anglickom jazyku. Taktiež sme tu bližšie spoznali naších spoluúčastníkov, ich názory a postoje.
Streda bola voľnejšia.  Nekonali sa žiadne workshopy ani prezentácie, všetci sme spoločne absolvovali návštevu hlavného mesta Štokhomu. Navštívili sme tu Nobelovo múzeum, kde nám sprievodkyňa priblížia podstatu múzea a ukázala nám veľa zaujímavostí, napríklad podrobný životopis Marie Curie Sklodowskej. Nasledovalo voľné poobedie, ktoré sme strávili prechádzkami po meste. Večer, po návrate zo Štokholmu, pre nás organizátori pripravili diskotéku, kde sme sa po namáhavom dni vytancovali a nadviazali bližšie vzťahy s našimi novými kamarátmi.
Vo štvrtok sme sa opäť vrátili na univerzitu, do našich medzinárodných skupín. Našou úlohou bolo vytvoriť vlastné prezentácie na jednu z podtém rovnosti, o ktorých sme diskutovali v utorok. Všetci určite súhlasia, že to bola jedna z najepších a najzábavnejších častí konferencie. Bolo nesmierne zaujímavé pracovať so študentami v našom veku, pričom sme sa mohli dorozumievať jedine po anglicky. Prezentácie mali medzi nami veľký úspech. Večer nasledoval medzinárodný bufet, ktorého úlohou bolo priblížiť kultúru a gastronómiu každej krajiny. Na spestrenie si každý zahraničný tím, vrátane nás, pripravil zábavný program v podobe karaoke, divadla, tanca či vedomostného kvízu.

V posledný deň konferencie sme sa v koncertnej a kongresnej budove obhliadli za celým týždňom, boli nám udelené pamätné certifikáty a so slzami v očiach sme sa lúčili s úžasnými ľuďmi, ktorých sme mali tú česť spoznať.

Chceli by sme sa poďakovať všetkým organizátorom, profesorom, študentom a aj hosťovským rodinám, že sme vďaka nim prežili nezabudnuteľný týždeň plný nových vecí a zážitkov. Chceme sa poďakovať najmä našim p. profesorkám, ktoré nám umožnili zúčastniť sa konferencie, a tým získať mnoho skúseností. Každému študentovi srdečne odporúčame využiť takúto šancu a nebáť sa, pretože vám to môže pomôcť v ďalšom rozvoji.
štyri dámy a štyria páni zo septimy gymnázia
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