Let´s shake hands alebo Podajme si ruky!
16. apríla nadišiel deň, ktorého sme sa nevedeli dočkať. Pýtate sa prečo? Niektorí z vás si možno ešte pamätajú na október minulého roka, kedy sme vám opísali našu návštevu v partnerskej škole Bem József Múszaki Szakkozép - és Szakiskola v maďarskom meste Cegléd. Projekt sa volal Podajme si ruky a uskutočnil sa vďaka podpore Nadácie otvorenej spoločnosti-Open Society Foundation. 
V poobedňajších hodinách sme čakali, plní nervozity a zvedavosti, na vlakovej stanici v Púchove na našich maďarských kamarátov, ktorí nás prišli konečne navštíviť. Ako to teda celé prebiehalo a dopadlo? To vám hneď rozpovieme...
Ako prvé sme sa pobrali ukázať im prostredie, v ktorom žijeme. Boli príjemne prekvapení a naše mesto a okolie sa im veľmi páčilo. Pretože cestovali zhruba 8,5 hodiny, neostávalo nám nič iné, len odísť domov a tešiť sa na druhý deň. Nových „spolubývajúcich“ sme predstavili našim rodinám. Samozrejme, aby komunikácia neviazla, ruky, nohy, prekladače a kartičky s preloženými vetami zo slovenčiny do maďarčiny sme mali vždy po ruke (:
V utorok sme sa stretli na púchovskom parkovisku a nastúpili do autobusu. V rámci naplánovaného výletu sme sa im snažili ukázať krásy Slovenska – kultúrne, historické ale aj prírodné. Ako prvú sme navštívili malebnú dedinku Čičmany so svojou typickou a neprehliadnuteľnou architektúrou. Mali sme dokonca toľko šťastia, že sme natrafili aj na Slovenský olympijský výbor, ktorý tam práve priniesol Olympijskú pochodeň. 
Celkom sme sa pobavili, keď si naši kamaráti vytiahli fotoaparáty a začali si fotiť kopce a hory. Pre nás to nie je nič zvláštne, avšak ich krajina je celá rovinatá, takže sa im to zdalo nezvyčajné. Utorkový deň sme si spestrili aj návštevou Rajeckej Lesnej, kde sme obdivovali krásny drevený betlehem vyrezaný so skutočnou zručnosťou a citom. Taktiež sme sa nechali previezť na pltiach dole Váhom v okolí Strečna. Napriek chladnému počasiu to neľutujeme. Dozvedeli sme sa mnoho nového o tomto kraji, taktiež sme okúsili trochu adrenalínu a zabavili sme sa, keď nás osviežili kvapky Váhu. Voda v plti nebola ničím výnimočným, ale určite by sme si túto jazdu znova zopakovali (: Po tomto skvelom zážitku nám dobre padol obed na ľudovú nôtu v štýlovej slovenskej kolibe. A čo bolo na jedenie? Niečo, na čo sme my, Slováci, hrdí. Predsa naše bryndzové halušky a k tomu bonus, pirohy s kapustou (: Tento deň sme ukončili návštevou hradu Strečno, kam bolo treba prejsť po vlastných. Hrad sme pochodili celý zhora- nadol a skrz- naskrz, a dozvedeli sme sa mnoho užitočných informácií či už o živote v stredoveku alebo o Žofii Bosniakovej. Deň to bol skutočne pestrý, takže domov sme sa vrátili príjemne unavení.
V stredu boli naši hostia oficiálne privítaní viceprimátorom mesta v Župnom dome. Na tomto mieste nesmieme zabudnúť poďakovať pánu profesorovi Horváthovi, vďaka ktorému mohlo privítanie odznieť okrem angličtiny aj v maďarčine.
Po prehliadke našej školy sme sa pustili do spoločnej práce na tvorbe projektového zborníka a informačných násteniek. Ste zvedaví, kde sa nachádzajú? Majú čestné miesto v našom gymnáziu. 
Popoludnie sme strávili športovými hrami v našej telocvični. Futbal, volejbal a štafety, ktoré sme hrali v zmiešaných družstvách, nás naozaj pobavili a opäť upevnili naše vzťahy. Získanie certifikátov a spoločné foto v tričkách s logom projektu boli bodkou za týmto dňom.
Vo štvrtok nadišiel deň, kedy naši kamaráti odišli. Aké boli naše pocity? Na začiatku projektu určite strach, ale aj zvedavosť, ako to vlastne celé dopadne. No a na konci zasa zvláštny pocit, že sa všetko končí... Ale naše spomienky a pekné zážitky, ktoré sme prežili, nám navždy zostanú v pamäti. Sme radi, že sme mali možnosť spoznať maďarských študentov a ukázať im krásy nášho mesta a okolia. Myslíme si, že sa nám to podarilo a neostáva nám nič iné, len dúfať, že sa im páčilo na Slovensku minimálne tak, ako nám v Maďarsku. Keď odchádzali, sľúbili sme si, že sa ešte uvidíme,na čo sa naozaj tešíme! ;) 
No a na konci tohto všetkého padla otázka: „Myslíte si, že vám tento projekt dal niečo do života?“ Odpoveď znie: „Áno, dal - priateľstvo, pohostinnosť, toleranciu, spoznávanie a vzájomné porozumenie. Toto sú skutočne tie pravé slová, ktoré vystihujú to, čo sme za tých niekoľko dní prežili...
študentky Gymnázia Púchov 
Zuzana Jelčicová a Alena Roháčová, III.B
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