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YES EVENT 2012

Gymnazisti v krajine tisícich jazier

Ako každý rok, tak aj v dňoch 19.11. 2012- 23.11. 2012 sme sa  zúčastnili medzinárodnej školskej konferencie „YESevent“, ktorej siedmy ročník sa uskutočnil v hlavnom meste Fínska, Helsinkách. Spolu s inými študentmi z Belgicka, Estónska, Fínska, Francúzska, Nemecka, Holandska, Poľska, Rumunska a Švédska, sme zažili päť neopakovateľných dní plných práce, jedla, tanca a zábavy.


Celý týždeň sa niesol v duchu témy „Design your life“. Informačné vystúpenia, ktoré si jednotlivé štáty pripravili, boli rôznorodé. Aj my sme si pripravili dve informačné vystúpenia, jednu o našej krajine a našom regióne a druhú o živote mladých ľudí na Slovensku a možnostiach, ktoré sú im poskytované.


Každý z nás si odskúšal spoluprácu v medzinárodných pracovných skupinách, kde sa diskutovalo o problémoch týkajúcich sa mladých ľudí, napr. škola, rodina, imidž. Následne skupiny predstavili svoje názory a to formou prezentácie, videa alebo divadelného predstavenia.
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Samozrejme, nezmeškali sme ani krásu studených Helsínk. Domáci študenti si pre nás pripravili prehliadku, počas ktorej sme navštívili krásny kostol vytesaný do skaly, múzeum moderného umenia „Kiasma“ a tradičný fínsky trh.

Na záver konferencie si každá krajina pripravila ochutnávku svojich tradičných jedál v medzinárodnom bufete, a tak naši noví priatelia mali možnosť spoznať výbornú slovenskú kuchyňu v podobe bryndzových halušiek, syrov, klobásy, jablkovej štrúdle a čokoládového perníka. Bodkou za celým týždňom bolo vystúpenie jednotlivých krajín. My sme predviedli naše tanečné schopnosti vo folklórnom tanci.


Je neuveriteľné, ako päť dní dokáže obohatiť mladých študentov. Spoznali sme nové kultúry, zvyky, vylepšili sme si naše jazykové zručnosti, ale čo je najdôležitejšie, za necelý týždeň sme si vybudovali dlhoročné priateľstvá.

U nás sa bude táto konferencia konať v roku 2016.
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