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V   dňoch  31.5.  -   3.6.  2016  sa uskutočnilo záverečné     stretnut ie   k projektu Aces  pod  názvom „ A ces Academy   2016 “   v   príjemnom prostredí Hotela Senec  na Slnečných jazerách.  Stret nutia sa zúčastnilo približne 26 0 študentov a   učiteľov z   15 krajín strednej  a   juhov ýchodnej  Európy, každá zo zúčastnených škôl bola zastúpená jedným pedagógom  a   jedným žiakom.  Vďaka Mgr. Janke Kováčovej som dostal príležitosť     reprezentovať  spolu  s   ňou  naše gymnázium.   Cieľom tohto podujatia bolo ukončenie  a   vyhodnotenie  našej takmer ročn ej  spoločnej  práce   na projekte s   témou solidari ta, ktorá je témou tohto roka.                  Počas prvého dňa úč astníci postupne prichádzali z   rôznych kútov Európy. V ečer  sa  konal uvítací program , kde sme sa navzájom zoznamovali.    Druhý , projektový deň  nasle dovala sumarizácia a   prezentácia našich doterajších  skúseností a   zážitkov. F otografie, plagáty a   diela vytvorené počas spoločných stretnutí sme  publikovali na nástennej tabuli a   v   závere  vz ájomne odprezentovali hodnotiacej komisii.   Nasledujúci  deň , tzv.  Ak ademick ý, pre nás znamenal, že povinnosti máme už za  sebou  a   venovali  sme sa rôznym náučným  aktivitám a   workshopom   podľa vlastného výberu .  Večer  sa uskutočnila záverečná ceremónia, kde  porota z   viac ako 40 - tich projektov vyhodnotila   v íťazov   v   kategóriach:  inovatívna výučba, zapájanie študentov, spoločenská odvaha,  medzinárodná spolupráca   a   solidarita.   Nechýbala ani diskotéka.   V   posledný deň sme sa rozlúčili a   vyrazili na cestu domov.   Projekt bol pre mňa novou skúsenosťou a   obohatil  ma vo viacerých smeroch,  spoznal  som veľa zaujímavých ľudí rôznych kultúr a   národností,  zdokonalila sa moja angličtina a  uvedomil  som si význam slova solidarita.                            Peter Rúček, Kvinta    
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V dňoch 31.5. - 3.6. 2016 sa uskutočnilo záverečné  stretnutie k projektu Aces pod názvom „Aces Academy 2016“ v príjemnom prostredí Hotela Senec na Slnečných jazerách. Stretnutia sa zúčastnilo približne 260 študentov a učiteľov z 15 krajín strednej a juhovýchodnej Európy, každá zo zúčastnených škôl bola zastúpená jedným pedagógom a jedným žiakom. Vďaka Mgr. Janke Kováčovej som dostal príležitosť  reprezentovať spolu s ňou naše gymnázium.

Cieľom tohto podujatia bolo ukončenie a vyhodnotenie našej takmer ročnej spoločnej práce na projekte s témou solidarita, ktorá je témou tohto roka.

             Počas prvého dňa účastníci postupne prichádzali z rôznych kútov Európy. Večer sa konal uvítací program, kde sme sa navzájom zoznamovali. 

Druhý, projektový deň nasledovala sumarizácia a prezentácia našich doterajších skúseností a zážitkov. Fotografie, plagáty a diela vytvorené počas spoločných stretnutí sme publikovali na nástennej tabuli a v závere vzájomne odprezentovali hodnotiacej komisii.

Nasledujúci deň, tzv. Akademický, pre nás znamenal, že povinnosti máme už za sebou a venovali sme sa rôznym náučným aktivitám a workshopom podľa vlastného výberu. Večer sa uskutočnila záverečná ceremónia, kde porota z viac ako 40-tich projektov vyhodnotila víťazov v kategóriach: inovatívna výučba, zapájanie študentov, spoločenská odvaha, medzinárodná spolupráca a solidarita. Nechýbala ani diskotéka.

V posledný deň sme sa rozlúčili a vyrazili na cestu domov.


Projekt bol pre mňa novou skúsenosťou a obohatil ma vo viacerých smeroch, spoznal som veľa zaujímavých ľudí rôznych kultúr a národností, zdokonalila sa moja angličtina a uvedomil som si význam slova solidarita.
 

  





Peter Rúček, Kvinta
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